## месяц ф Девиз: «Т

Доброй традицией стало в нашей республике ежеголно проводить месяц театра. Первый такой праздник сценического искусства, как известно, состоялся в 1963 году. Нынешний месяц театра — пятый посчету — открывается сегодия и посвящается 50-летию ВЛКСМ.

Если проапализировать прошедине месячники, можно констатировать: они имеют немаловажное значение в культурной жизин республики. Работники профессиональных и народных театров еще более пристально изучают запросы зрителей. Постановщики, артисты, праматурги, комнозиторы, театральные художники с интересом относятся к зрительским конференциям, откуда узнают мнения и пожелания друзей театра, поклонников искусства. В свою очерсы, зрители получают возможность ближе познакомиться со спецификой жизии и труда спецического коллектива. Все это означает укрепление связей и контактов между зрителем и театром. Тех связей, которые заключает в себе известная формула о том, что искусство в цашей стране приналлежит народу.

Нынешний месян театра будет богат событиями. Шировие массы трудящихся примут участие более чем в иятистах различных мероприятиях. Но чевиз «Театр и молодость» обязывает работников сцены уделить больше внимания обслуживанию молодежи.

Нал проведением этого месяца театра взяла шефство комсомольская организация республики. Больше, чем в предыдущие годы, театры полажут спектавлей молодым работим, колхоликам. С ними, а также со студенчеством и учащимися намечено провести серию творческях встреч, отчетных концертов, конференций. Многие первичные комсомольские организации намечают коллективные посещения театров, а затем обсуждение спектаклей.

Не забыта и творческая мололежь. 11 марта в Таляние намечено провести День мололых работников театра, во время которого состоится обсужление вопросов, связанных со смотром мололых спенических ларований, который был организован к 50-летию ВДКСМ.

Государственный театр юпого эрителя ЭССР в этот лень широко распахнет свои лвери перед молодыми актерами всех спенических коллективов республики, познакомит тостей со своей творческой лабораторней. Инть тией 1103 булет гостить в Тарту. 7 и 8 марта этот театр проветст в Ленинграде, гле примет участие в элеслании Межлунаролной ассоциации летеких и юпошеских театров. В гороле на Неве таллиниы покажут своего «Гаммета».

MAD

AN SETOR

## еатр и молодость»

Девять профессиональных и 12 народных театров нашей республики участвуют в проведении месяна театра. Все они намечают выступить с новыми работами. В течение марта состоится более лваднати премьер. Так, на сцене Драматического театра имени В. Кингисеппа к 100-летию со дня рождения М. Горького будет впервые в Эстонии показана пьеса великого пролетарского писателя «Последние». Постаповка Бен Друя, который сейчас стажируется в Ленингралском театре комедии у паролного артиста Союза ССР Н. Акимова. В Таллине Н. Акимов будет участвовать в спектакие «Последние», но не как режиссер, а в качестве художника и консультанта Б. Друя.

В течение марта состоятся многочисленные встречи зрителей с постановщиками и артистами, различные выставки. Будут проведены дни открытых дверей, прочитаны десятки лекний, сопровождаемых соответ-

ствующими кинофильмами,

Театральное искусство стало у нас популярным, общедоступным, любимым буквально повсюду. Из четырех с лишним тысяч спектаклей, которые професснональные и народные театры республики дают в гол, около половины илут в сельской местности. И во время месяца театра сценические коллективы побывают во всех районах республики.

С каждым голом растет в Эстонии количество посетителей театра. В прошлом году профессиональные театры посетило 1,3 миллиона человек, а народные более 300 тысяч зрителей. Но и тут не все возможности еще исчерпаны. Пока на каждого жителя в нашей республике приходится немногим больше, чем одно посещение театра в гол, Этого недостаточно. Задача месяца театра в том, чтобы приблизить спеническое искусство к тем людям, которые еще релко посещают зрительные залы.

Много интересного принесет в культурную жизнь месяц театра. Мы жлем в гости Театр оперы и балета Латвийской ССР. Из Риги с постановкой «Веселые мелвежата» приелет и Кукольный театр Латвийской ССР. На ененах «Эстония» и «Ванемуйне» в марте выступят гастролеры-солисты.

Работники театров деятельно готовились к начина ющемуся месячнику. Слово за вами, дорогие друзья Вас ждут в зрительных залах!

B. MAPENC.

Начальник Управления по делам искусств Миинстерства культуры ЭССР.